
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Γ΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΤΜΝΑ΢ΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΥΣΘΚΗ 

 

Τα ζέκαηα 1, 2, 3 και 4 απαληώληαη υποχπεωηικά. Από ηα ζέκαηα 5,6,7,8 και 9 απαληήζηε ζε δύο (2), όπνηα 

ζέιεηε. Επνκέλσο ζπλνιηθά απαληάηε ζε έξι (6) ζέκαηα. Τα ζέκαηα είλαη όια ιζόβαθμα. 

 

ΘΕΜΑ 1 

Σηηο παξαθάησ εξσηήζεηο ζεκείσζε πνηεο είλαη ζσζηέο θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο. 

1.  Η πεξίνδνο ηνπ σξνδείθηε είλαη κία ώξα. 

2.  Τν βάξνο ελόο απηνθηλήηνπ κπνξεί λα είλαη  1.200 kg . 

3.  Τν παξαθάησ δηάγξακκα δείρλεη όηη εάλ θξεκάζεηο ζην δπλακόκεηξν κία κάδα  0,05 kg  ζα επηκεθπλζεί θαηά 

0,2 dm . 

    

 

4.  Η κάδα ελόο αζηξνλαύηε είλαη πην κεγάιε ζηε Γε απ’ όηη ζηε Σειήλε. 

5.  Σύκθσλα κε ην δηπιαλό ζρήκα, ηα βαξάθηα έρνπλ ίδηα κάδα. 

 

 

ΘΕΜΑ 2 

Σηηο παξαθάησ πξνηάζεηο δηάιεμε ηελ επηινγή πνπ είλαη ζσζηή. 

1.  Σηνπο αγώλεο άικαηνο εηο κήθνπο ηνπ ζρνιείνπ ε θαζεγήηξηα Φπζηθήο απνθάζηζε λα θηηάμεη κία 4 κειή νκάδα πνπ 

θάζε κέινο ζα κεηξά αλεμάξηεηα ην κήθνο ηνπ θάζε άικαηνο. Γηα έλα ζπγθεθξηκέλν άικα νη κεηξήζεηο είλαη νη 

παξαθάησ: 



 

α) 342 cm  β) 3,56 cm  γ) 3,56 m  δ) 3.567 mm  

 

Πνηα από απηέο δελ ζα πξέπεη λα ιάβεηο ππόςηλ ζνπ ζηνλ ππνινγηζκό ηεο κέζεο ηηκήο;  

2.  Πνην από ηα παξαθάησ θαηλόκελα/γεγνλόηα έρεη κεγαιύηεξε πεξίνδν; 

α) ε πεξηζηξνθή ηεο Γεο γύξσ από ηνλ εαπηό ηεο 

β) ε πεξηθνξά ηεο Γεο γύξσ από ηνλ Ήιην 

γ) ηα γελέζιηά ζνπ 

δ) νη Οιπκπηαθνί αγώλεο 

3.  Πνην από ηα παξαθάησ αληηθείκελα έρεη κάδα πεξίπνπ ίζε κε 1kg ; 

α) Έλα κήιν. 

β) έλα πεπόλη. 

γ) Έλα κεγάιν κπνπθάιη γάια. 

δ) Έλα αλαςπθηηθό 330 ml.    

4.  Η Αξηάδλε ζέιεη λα δηαβάζεη ηελ έλδεημε ηνπ δπλακνκέηξνπ, αιιά θάλεη θάπνην ιάζνο. Πνην είλαη απηό ην ιάζνο πνπ 

θαίλεηαη ζηα παξαθάησ ζρήκαηα; 

 

                                 

                              ζρήκα (α)                                  ζρήκα (γ) 

 

α) δελ ηνπνζεηεί ην δπλακόκεηξν ζην ύςνο ησλ καηηώλ ηεο, 

β) θξαηάεη ην δπλακόκεηξν νξηδόληηα,  

γ) ηνπνζεηεί ην δπλακόκεηξν πνιύ θνληά ζηα κάηηα ηεο,  

δ) θξαηάεη ην δπλακόκεηξν αλάπνδα. 

 

ΘΕΜΑ 3 

α)  Επίιεμε από ηηο παξαθάησ ιέμεηο πνηεο αληηζηνηρνύλ ζηα θελά. Κάπνηεο πεξηζζεύνπλ.  

πανομοιότςπα, επανάλητή, T , s , h , σπονικό, πεπίοδο, σπόνος 

Η κέηξεζε ηνπ …………… βαζίδεηαη ζην γεγνλόο όηη νξηζκέλα θαηλόκελα επαλαιακβάλνληαη …………. θαη ζε ίζα 

ρξνληθά δηαζηήκαηα. Τα θαηλόκελα απηά ηα νλνκάδνπκε πεξηνδηθά.   

………….. ελόο πεξηνδηθνύ θαηλνκέλνπ νλνκάδνπκε ην …………… δηάζηεκα πνπ ρξεηάδεηαη γηα λα νινθιεξσζεί 

κία ………… ηνπ. Σπκβνιίδεηαη κε …….. . 



 

β)  Επίιεμε από ηηο παξαθάησ ιέμεηο πνηεο αληηζηνηρνύλ ζηα θελά. Κάπνηεο πεξηζζεύνπλ.  

λεπτοδείκτηρ, υποδείκτηρ, ώπερ, εξήντα, ένα, λεπτά, δεςτεπόλεπτα, τέταπτα 

  Σην δηπιαλό ξνιόη ν δείθηεο πνπ βξίζθεηαη θνληά ζην 4 ιέγεηαη …………………. θαη 

έρεη πεξίνδν ίζε κε 12 …….. . Ο δείθηεο πνπ είλαη αλάκεζα ζην 12 θαη ην 1 ιέγεηαη 

…………………. θαη έρεη πεξίνδν 60 …………………, ελώ ν δείθηεο πνπ βξίζθεηαη 

αλάκεζα ζην 8 θαη ην 9 κεηξά ηα …………………. θαη έρεη πεξίνδν ……………… 

ιεπηό. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Η Νάληηα ζέιεζε λα κεηξήζεη ηνλ όγθν κηαο πέηξαο. Με βάζε θαη ηηο 

εηθόλεο πνπ βιέπεηο θαηέιεμε όηη έρεη όγθν 25ml. Σπκθσλείο καδί ηεο; 

Αηηηνιόγεζε ηελ απάληεζή ζνπ. 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ 5 

Ο Ζώεο ζέιεη λα ππνινγίζεη ηελ ππθλόηεηα ελόο αληηθεηκέλνπ.  

i)  Πνηα από ηα ηα παξαθάησ κεγέζε ζα πξέπεη λα κεηξήζεη πξνεγνπκέλσο; 

α) ην βάξνο θαη ηνλ όγθν ηνπ 

β) ηε κάδα ηνπ 

γ) ηε κάδα θαη ην βάξνο ηνπ 

δ) ηνλ όγθν θαη ηε κάδα ηνπ; 

ii)  Με πνην όξγαλν ζα ην θάλεη γηα θάζε κέγεζνο; 

iii)  Πνηα είλαη ε βαζηθή κνλάδα κέηξεζεο απηώλ ησλ κεγεζώλ; 

 

ΘΕΜΑ 6  

Η Φξηζηίλα παίξλεη δύν δνρεία θαη ξίρλεη δηαθνξεηηθέο πνζόηεηεο από λεξό ηεο βξύζεο. Μεηξά ηηο ζεξκνθξαζίεο θαη ην 

ζεξκόκεηξν 1 δείρλεη o20 C . Πνηα από ηηο παξαθάησ ελδείμεηο πεξηκέλεηο λα δείμεη ην ζεξκόκεηξν 2; 

α) κηθξόηεξε από o20 C   β) κεγαιύηεξε από o20 C   γ) ίζε κε o20 C . 

 

Αηηηνιόγεζε ηελ απάληεζή ζνπ. 



 

ΘΕΜΑ 7 

Σην ζρνιηθό εξγαζηήξην βξίζθεηο έλα δπλακόκεηξν θαη πνιιά βαξάθηα. Μπνξείο λα πξνηείλεηο κία δηαδηθαζία 

πξνθεηκέλνπ λα ειέγμεηο εάλ απηά έρνπλ ηελ ίδηα κάδα; 

 

ΘΕΜΑ 8 

Η Οπξαλία δηαζέηεη έλα δνρείν Α κε θαπηό λεξό θαη έλα δνρείν Β κε θξύν λεξό. Κάπνηα ζηηγκή ηα δύν δνρεία 

αληαιιάζζνπλ ζεξκόηεηα. Η Οπξαλία κεηξά ηε ζεξκνθξαζία θαζεκίαο από ηηο δύν πνζόηεηεο λεξνύ θαη ζρεδηάδεη ην 

παξαθάησ δηάγξακκα. 

 

 

α)  Αλέθεξε ηα όξγαλα πνπ ζεσξείο όηη ρξεζηκνπνίεζε θαζώο θαη ηα βήκαηα πνπ αθνινύζεζε. 

β)  Πόηε άξρηζαλ λα αληαιιάζζνπλ ζεξκόηεηα νη δύν πνζόηεηεο λεξνύ θαη πόηε ζηακάηεζαλ; 

γ)  Θα ππήξρε θάπνηα δηαθνξά ζην δηάγξακκα εάλ ην δνρείν Α πεξηείρε ην θξύν λεξό θαη ην δνρείν Β ην δεζηό (ρσξίο 

όκσο λα αιιάμνπκε ηηο πνζόηεηεο πνπ πεξηείραλ); 

 

ΘΕΜΑ 9 

Η Ειέλε δηαιέγεη ζην ζρνιηθό εξγαζηήξην δηάθνξα ειαηήξηα θαη ηνπο θξεκάεη βαξάθηα.  

α)  Εάλ ε εηθόλα πνπ βιέπεη είλαη ε παξαθάησ, κπνξείο λα εξκελεύζεηο εάλ ηα ειαηήξηα είλαη ην ίδην ζθιεξά;  

 

β) Επίιεμε πνηνο από ηνπο παξαθάησ πίλαθεο ηηκώλ ζα πεξηγξάθεη θαιύηεξα θάζε ειαηήξην, αηηηνινγώληαο ηελ 

απάληεζή ζνπ. 

 

 

 



 

 

    

 

 

 

 

 

 

γ)  Επίιεμε πνην γξάθεκα ζεσξείο όηη πεξηγξάθεη θαιύηεξα θάζε ειαηήξην, αηηηνινγώληαο ηελ απάληεζή ζνπ. 

              

 

 

 

Πίλαθαο Β 

κάδα (ζε g ) επηκήθπλζε (ζε cm ) 

10 2 

20 4 

30 6 

40 8 

50 10 

Πίλαθαο Α 

κάδα (ζε
 
g ) επηκήθπλζε (ζε cm ) 

20 2 

40 4 

60 6 

80 8 

100 10 


